אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה
מועד א' סמסטר ב', שנה"ל תשפ"ד 10/07/2024
מספר הקורס 4320610-2 ,4320610-1
מרצים: ד''ר אליעזר הירשברג, ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי
מתרגלים: אלכס סיטקין, צחי שביט ,ברוך כשרים, ענבר סדון
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 6 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל. 
5. משך הבחינה : 150 דקות.
__________________________________________________________________ 
שאלה 1 

במפעל יש שתי מכונות. ההסתברות שרק המכונה אחת תפעל היא 0.1 . ההסתברות ששתיהן תתקלקלנה היא 0.1. ההסתברות שהמכונה הראשונה התקלקלה  אם ידוע שהמכונה השנייה פעלה היא 
[image: image1.wmf]9

1

.
1. מה ההסתברות שהמכונה השנייה תפעל?    
2. מה ההסתברות שהמכונה השנייה התקלקלה אם ידוע שהמכונה הראשונה פעלה?  

3. מה ההסתברות ששתי מכונות תפעלנה לפחות 4 מתוך 5 ימים?
4. נסמן ב-A המאורע שהמכונה הראשונה תפעל, B - המאורע שהמכונה השנייה תפעל. האם מאורעות A ו-B תלויים? 
פיתרון:
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א. 
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ג. 
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ד.  תלויים
[image: image10.wmf]==>
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שאלה  2

X הוא משתנה מקרי רציף עם פונקציית צפיפות [image: image12.png]3



 [image: image14.png]B<x<m



 

5. חשב את k

6. מצא את פונקציית ההתפלגות [image: image16.png]F(x)




7. חשב [image: image18.png]P(X>10)




פתרון :
א.


[image: image19.wmf]128

1

128

2

8

2

8

3

=

Þ

=

=

-

=

¥

¥

ò

k

k

x

k

dx

x

k


ב.


[image: image20.wmf](

)

ï

î

ï

í

ì

>

-

£

=

ï

î

ï

í

ì

>

£

=

ò

8

,

64

1

8

,

0

8

,

128

8

,

0

2

8

3

t

t

t

t

dx

x

t

t

F

t

x


ג.

[image: image21.wmf](

)

(

)

64

.

0

10

64

1

1

10

1

10

2

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

=

-

=

>

x

F

X

P


שאלה  3

מנת משכל   X  באוכלוסייה מסוימת מתפלג נורמלית. ל- 10% מהאוכלוסייה יש מנת משכל מעל 130. ל- 15% מהאוכלוסייה  יש מנת משכל פחות מ-90.
1. לאיזה אחוז מהאוכלוסייה יש מנת משכל מעל 110?

2. חשב את מנת המשכל של האחוזון העליון. P(X[image: image23.png]> K) =0.01)



)
פתרון :
א.
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ב.
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שאלה  4
נתבונן במשחק ההימורים הבא: שחקן מהמר על אחד מן המספרים 1 עד 6 ומקריא אותו. מנהל המשחק מטיל שלוש קוביות הוגנות. אם המספר שעלו הימר השחקן מתקבל בקוביות k פעמים 
[image: image26.wmf](

)

3

1

£

£

k

, השחקן זוכה ב-k  מטבעות. עם המספר אינו מתקבל כלל, השחקן מפסיד מטבע אחד.

1. נגדיר משתנה מקרי X={מספר המטבעות בהם זוכה השחקן}. חשב/י את פונקציית ההיסתברות 
[image: image27.wmf])

(

X

P

.
2. מצא/י את תוחלת הרווח 
[image: image28.wmf]]
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  ואת שונות הרווח 
[image: image29.wmf]]
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X

Var

 .
3. האם המשחק חוגן לגבי השחקו?
4. מההסתברות שהרווח הבולל של השחקן יהיה חיובי אחרי 100 משחקים כאלה?
פיתרון:
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שאלה 5
בונים קוד של 5 ספרות מהספרות 1-9 
א. מה ההסתברות שכל הספרות בקוד הן שונות. 

ב. מה ההסתברות שכל הספרות בקוד הן שונות ומסודרות בסדר עולה 
ג. מה ההסתברות ששתי הספרות הראשונות הן זוגיות אם ידוע שהספרה האחרונה היא אי-זוגית.  
פתרון :
א.
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ג.

 =P(C)שתי הספרות הראשונות הן זוגיות
 =P(D)הספרה האחרונה היא אי-זוגית
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שאלה 6

מספר התקלות ביום ברמזור מסוים מתפלג פואסונית. ביום גשום יש ממוצע של 3 תקלות וביום לא גשום יש ממוצע של תקלה אחת. 10% מהימים הם ימים גשומים.
1. מה ההסתברות לקבל 2 תקלות ביום מסוים?

2. אם היו 2 תקלות ביום מסוים מה ההסתברות שזה היה יום גשום?
3. מה ההסתברות לקבל יותר מ-120 תקלות ב-50 ימים גשומים?
פתרון :
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ב. 
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ג. 
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